

巡察为民解难题

干群致谢送锦旗

4月15日下午,赵庄镇张庄村、晁庄村党支部书记代表村民们为正在现场监督自来水通水工程的县委第一巡察组送来了写着“甘泉润透村民心 基层流淌巡察情”的锦旗,感谢巡察组访民意、察民情、知民需、解民难,及时解决了村民们用水困难问题。

原来,县委第一巡察组3月份进驻张庄村开展巡察时发现,张庄村和晁庄村等周围几个村庄由赵庄水厂供水,由于沿线用水村庄较多,供水量不足,张庄村和晁庄村又处于供水末端,水压低,影响居民正常生活用水。了解情况后巡察组高度重视,通过现场调研查看、倾听群众诉求、与村干部商讨解决方案,立即将问题移交上报,审批通过后立即与县水利部门协调沟通,投资近20万元新建一套供水工程。经过12天的紧张施工,该供水工程于15日下午试压通水,彻底解决了周围4个村3000多户村民用水。

“以前水远,水压也可低,现在建这个新水厂,水的流量也大了,水压也高了,再也不用为水犯愁了!”看着哗哗流出的自来水,张庄村村民刘秀伦抑制不住内心的喜悦,对前来测试水压的施工人员和巡察组连声道谢。

“工程施工期间,巡察组的同志们三天两头来现场察看工程质量和施工进度,还帮助我们具体解决占地、电表等方面的问题,高效解决了群众的烦恼事,真正地把好事办到了群众的心坎上。”张庄村党支部书记

张红芦感慨地说。

一枝一叶总关情,一点一滴见初心。据了解,此次巡察期间,县委第一巡察组共发现群众反映集中的问题3个,收集意见建议11条,推动了群众用水、游园管理等7个问题立行立改。

“巡察工作就是要贴近民生,为民服务,所以我们在巡察工作中一直坚持贯彻和发扬以人民为中心的理念,坚持巡中‘能改尽改、应改尽改’,简化移交程序,减少不必要的环节,区分不同类型问题,科学运用未巡先改、即知即改、边巡边改、同步整改、联动整改等方式,提高巡察整改的实效性,切实为民服务。”县委巡察办正科级巡察专员李团委表示。(李洪昌 文/图)



商酒务镇:

抓好巡察问题整改 做深做实“后半篇文章”

“我们村图书室的书籍归类整理之后,村民遇到种植养殖方面的问题,在这里可以轻松找到相关的书籍,比以前便捷多了。”4月15日,在商酒务镇何庄村图书室,村民何艳龙对镇党委前来督导图书整改情况的工作人员说道。

自2024年3月以来,县委第七巡察组对商酒务镇党委及焦楼村等4个村党组织开展巡察工作,发现何庄村图书室功能发挥不充分、日常管理不规范等问题,要求何庄村党支部采取有效措施,立行立改。

何庄村“两委”接到巡察组反馈问题后,立即组织人员整理归类村阅览室图书1200余册,分为科学与技术、文学、医学、杂志四大类,设置标签,分类存放,明确图书

管理员,进行规范化管理。

自县委第七巡察组入驻以来,商酒务镇党委高度重视巡察工作,针对巡察组反馈村级问题,镇党委安排专人入村对问题整改进行督导问效,确保各村党支部自觉履行巡察整改主体责任。针对巡察组反馈的镇级问题,镇党委列出整改清单,明确整改责任主体和整改时限,定期调度整改工作,从严从快落实整改措施,确保件件有着落、事事见成效,切实把巡察成果转化为推动工作落实、提升工作质效的抓手,用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题。

截至目前,该镇通过巡察督导解决“边巡边改”“同步整改”等类型问题9个,制定整改措施16条。(祝应许)

强化后续工程护航南水北调

为深入贯彻落实习近平总书记关于河南工作重要讲话、重要指示批示精神,护航南水北调后续工程高质量发展,近日,县纪委监委党风政风监督室深入我县南水北调沿线重点部位开展监督检查。

检查组实地察看了南水北调后续工程高质量发展涉水领域专项监督发现的突出问题,当场督促指导责任单位制定整改措施,明确整改时限,并要求责任单位提高政治站位,把保障南水北调后续工程高质量发展当做一项重要的政治任务,做好问题整改落实。

“下一步,县纪委监委党风政风监督室将持续开展监督检查,确保整改任务顺利推进,为护航南水北调后续工程高质量发展,保障党中央重大决策部署在我县落实落地提供坚强纪律保障。”县纪委监委党风政风监督室相关负责人表示。(刘书逊)

巡察“一线”问诊

“停车位增加了,消防通道也通畅了,我们大家的心也不堵了!”“有事就找巡察组,立马办、见效快!”近日,县委第十三巡察组在对铁路地区铁东社区消防安全隐患问题整改情况进行回访时,小区居民纷纷称赞。

今年3月,县委第十三巡察组对铁路地区下辖的三个社区开展巡察,进驻后,巡察组变被动“坐等来访”为主动“下沉走访”,面对面倾听群众诉求,着力从群众反映诉求中查找和推动解决问题。

在走访过程中,铁东社区停车难、私家车占用消防通道问题被居民们多次提及,引起了巡察组的高度关注,随即深入小区展开实地走访调研“现场把脉”。

经了解,由于居民机动车数量不断增加,小区建设初期停车位规划不足,导致私家车乱停乱放、占用消防通道的现象时有发生,不仅影响了小区环境,更形成了安全隐患。

破解停车难题

在全面摸清问题根源后,巡察组积极回应“民之所盼”,迅速向铁东社区下达立行立改通知书,督促铁东社区党支部压实整改主体责任,采取有效措施化解停车难的问题,并提出挖潜扩容、盘活闲置空地等操作性强的整改建议。同时,巡察组还协调铁路地区纪工委对整改情况现场督导,推动问题高效解决。

在监督推动下,铁东社区党支部成立工作专班,对能够在楼间距内新增停车位的优先划线,对有条件盘活闲置资源改建微型停车场的给予支持,对错峰停车需求实行车位共享。截至目前,共新增扩容停车位63个,清除占用消防通道车辆36处。

停车事虽小,却是大民生。“下一步,我们将灵活运用巡察方式方法,集中力量解决一批群众的操心事、烦心事、揪心事,不断提升群众幸福感、获得感和满意度。”县委第十三巡察村(社区)组组长周红宾表示。(王克渠)

李庄乡:

发挥巡察利剑 确保塌陷款及时发放

“多亏了县委第三巡察组同志们帮忙沟通,俺们这塌陷款终于有了着落,这下能踏实修房子、重建家园啦!真心感谢他们,真是帮了大忙啊!”4月15日,在李庄乡龙山居委会,村民孔繁耀一边说着自己的感触,一边向前来回访的巡察组人员表示感谢。

今年3月初,县委第三巡察组对李庄乡的5个村(居)开展巡察,在走访期间根据群众反映发现,龙山居委会居民受平煤集团五矿采煤区影响,共有91处居民房屋出现塌陷。龙山居委会多次和平煤集团五矿沟通都没有结果,群众迫切希望尽快收到塌陷款。

群众利益无小事,民生问题大于天。巡察组经过深入调研后,及时向李庄乡党委提出联动整改建议,强调要高度重视、专项推进、深挖根源、妥善化解。

李庄乡党委以发现问题作为切入点,组建专班召开专题研判会,对居委会内的塌陷款发放情况进行全面摸底登记。为确保反馈问题整改实效,乡党委要求乡纪委成立巡察整改督导组,组织平煤集团五矿和村“两委”干部到现场查看情况,研究解决问题。经了解发现,虽然已经收悉平煤集团五矿部分塌陷款项,但是由于居委会缺少塌陷款协议和明细,款项至今没有发放到居民手中,乡党委多次与平煤集团五矿对接情况,乡纪委持续监督问效,要求矿方积极配合居委会提供相关明细资料,确保补偿款能够尽快发放到受损居民手中,不落一户。

在巡察组、乡党委的协调和推动下,龙山居委会与平煤集团五矿共同制定了详细的补偿款发放计划。龙山居委会将所有塌陷款的相关资料准备齐全,并通过“四议两公开”的形式进行了深入研究和讨论,确保每一笔款项的发放都经过严格的审核和公示,确保补偿款能够准确无误地发放到居民手中。目前一期、二期、三期的款项共计130万元已经全部发放到群众手中。

“保障群众福祉是我们的首要职责,也是民心的期盼。在巡察工作中,面对群众的热切期盼,我们必须迅速响应,切实解决群众的实际困难,让群众安居乐业。”该乡党委书记冯宇航说。(张焱)